

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Батыровой Дарьи Кирилловны

«Статистическая оценка перспектив налоговых поступлений в бюджет России»,

представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Сегодня моделирование прогнозной оценки поступлений налогов и сборов, характеризующих различные аспекты формирования доходов бюджета России, представляет несомненный интерес. Рост налоговых платежей способствует дальнейшему экономическому развитию и решению на государственном уровне социальных задач. Использование статистических подходов для перспективной оценки формирования налоговых поступлений в бюджет не является на сегодняшний день устоявшимся. Потребность в их разработке определили теоретическую и практическую актуальность данного исследования.

Работа, судя по автореферату, представляет собой многогранное исследование анализа налоговых поступлений, позволившее автору оригинально подойти к решению ряда проблем использования статистических методов для краткосрочного прогнозирования налоговых платежей. Наибольший интерес представляет уточнение понятия «налоговая нагрузка» как с точки зрения её более полного учёта, так и с позиции корректной базы сравнения при расчёте относительного показателя (с.12). Заслуживает внимания построение моделей по квартальным данным для перспективной оценки налоговых поступлений, включающих тенденцию, а также сезонный фактор как количественно измеримую переменную (с.16), что по сравнению с фиктивными переменными даёт более рельефное отображение динамики налоговых поступлений. Для учёта тенденции и обобщённой оценки сезонности при моделировании налоговых поступлений был использован ОМНК с применением процедуры Кохрейна-Оркатта, что позволило получить надёжные оценки параметров. Несомненной удачей автора можно считать предлагаемый комплекс моделей авторегрессии с низкой ошибкой аппроксимации (с.20).

В качестве замечания можно отметить, что некоторые положения автореферата требуют большей конкретизации. Так, из автореферата не ясно, как можно использовать данные таблицы 1 в перспективных расчётах налоговых поступлений.

Анализ автореферата Батыровой Дарьи Кирилловны «Статистическая оценка перспектив налоговых поступлений в бюджет России» позволяет сделать вывод о том, что рассматриваемая работа является

серьёзным оригинальным исследованием, в котором представлена разработка статистического аппарата для перспективной оценки налоговых доходов бюджета. Диссертация, анализируя автореферат, отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Батырова Дарья Кирилловна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.



Чуракова Ийя Юрьевна,

доцент департамента финансов
Санкт-Петербургский филиал федерального государственного
автономного образовательного учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»
(НИУ ВШЭ - Санкт-Петербург)
кандидат экономических наук (08.00.12), доцент

Адрес местонахождения
образовательной организации

В соответствии с уставом НИУ ВШЭ: 190008,
г. Санкт-Петербург, ул. Союза Печатников, д. 16
В соответствии с ЕГРЮЛ: 190008, город Санкт-Петербург,
улица Союза Печатников, 16

Контактный телефон

+7(812) 61520

Адрес электронной почты

iychurakova@hse.ru

Адрес официального сайта в сети
«Интернет»

<https://spb.hse.ru>

Подпись руки Чураковой И.Ю. удостоверяю.

Начальник отдела кадров

